



济宁市疾控中心召开2023年度工作述职评议会议 对标先进,推动疾控高质量发展

本报济宁2月1日讯(通讯员 周广宝)

日前,济宁市疾控中心召开2023年度工作述职评议会议。会上,中心各党支部书记和各科室主要负责人重点汇报2023年工作完成情况、存在的主要问题及2024年工作打算,现场进行民主测评。济宁市疾控中心班子成员、全体中层干部等参加。市卫生健康委有关科室及市委重大办工作组负责同志到会指导。

2023年中心继续保持清风正气,圆满完成了市委、市政府和市卫生健康委交给的各项工作任务,党建引领作用充分彰显、疾控体系高质量发展破题起势、核心业务工作实现突破。疾控中心标准化建设等全局性工作得到省、市



会议现场。

各级主管部门的充分肯定和高度认可。

2024年中心将聚力建设全省公共卫生高地,对标国内先进地区,高水平推动疾控体系高质量发展三年行动方案各项措施落地落实,在新一轮全省竞争中占据主动、走在前列;要强力激活发展人才引擎,充分发挥好首席专家引领作用,抓紧建设一支业务能力强、科研水平高的高层次人才队伍;要加大实验室仪器设备投入,完善市公共卫生检验检测中心运营管理,持续提升“一锤定音”能力,全力争创省级区域公共卫生中心。

会上,还重点安排部署了安全生产、作风建设等方面的工作。

强学科建设,促高质量发展

本报济宁2月1日讯(通讯员

谭士贵 梁咏梅)日前,济宁市疾控中心召开重点学科(专科)建设培训会。培训班采取线下和线上相结合的形式进行,市疾控中心全体员工、县(市、区)疾控中心业务科室负责人及业务骨干共计860余人参加培训。

省疾控中心科研教育部主任姜晓林以《加强学科(专科)建设,赋能疾控体系核心竞争力》为题进行专题讲座。围绕加强学科(专科)建设的意义,学科建设内容及评价,学科建设需要重点关注的问题等内容进行了细致的讲解,并对市疾控中心重点专科建设进行了具

体指导。

下一步,济宁市疾控中心将以重点学科(专科)建设为抓手,积极提升公共卫生业务发展、科研创新、人才培养等内涵建设,同时发挥重点学科(专科)示范引领和辐射带动作用,助推全市疾控体系高质量发展。

无烟佳节,兖州区与爱同行

本报济宁2月1日讯(通讯员 白慧敏)新春佳节临近,兖州区疾控中心先后走进机关、社区和学校,广泛开展“无烟佳节,与爱同行”控烟系列宣传活动。

在机关和社区,健康科普人员为干部职工和社区居民送上了

控烟福字及日历,通过讲座详细讲解了我国目前烟草流行现状、烟草的成瘾性,并借助真实案例向大家科普吸烟、被动吸烟对健康造成的危害、如何科学戒烟等控烟知识。

在学校,健康科普人员给学生

发放了控烟宣传折页,向青少年科普了传统卷烟及电子烟的危害、烟草的依赖性,倡导青少年远离烟草,拒吸第一支烟,并鼓励他们践行“小手拉大手”活动,主动做家庭、学校控烟监督员,促进无烟学校、无烟家庭建设。

邹城开展防治麻风病宣传慰问

本报济宁2月1日讯(通讯员 张建明 李自创)日前,邹城市以“全面消除麻风危害,促进社会文明进步”为主题开展世界防治麻风病日宣传慰问活动。多部门负责同志看望了麻风愈后康复居民,并带

去了慰问金和油、米、面等生活用品和棉衣等物资,询问他们的身体状况、生活状态,鼓励他们积极乐观生活。

活动当天,还在市人民广场设立了健康教育宣传一条街,4家市直

医疗卫生机构、3家社区卫生服务中心和兖矿新里程总医院参加宣传活动。17个镇街卫生院同时在驻地、集贸市场等处设立宣传咨询站,普及“麻风病可防可治不可怕”的科学知识。

曲阜通过国家级示范区复审

本报济宁2月1日讯(通讯员 王蕊)近日,根据国家卫生健康委办公厅意见,曲阜市顺利通过国家慢性病综合防控示范区复审。

一直以来,曲阜市始终坚持将慢性病防控工作与当地文化、旅游

等多项建设工作相结合。通过建设圣城儒医先锋党建品牌,打造健康知识科普讲师团,形成“文旅康养”和三位一体医养结合的“居家医康养”新模式,拓展深化残疾儿童“康教医”工作,持续推进减盐防控高血

压项目,创造出具有曲阜特色的慢性病综合防控长效机制。

未来,曲阜市将牢固树立和贯彻“大健康、大卫生”理念,持续推进“以治病为中心”向“以人民健康为中心”的转变,为建设健康山东、健康中国添砖加瓦。

疾控速读

岁月映初心,荣休敬韶华

日前,任城区疾控中心举行2023年度职工光荣退休仪式,区卫生健康局党委副书记、区疾控中心主任华茜代表全体职工向三位退休干部致以衷心感谢。退休职工们也分别发表了自己的感言,深情回顾着以往工作中的点点滴滴,共诉疾控美好未来。(通讯员 吴海 刘统军)

金乡控烟科普宣传进公园

近日,金乡县疾控中心依托2024年春节山东乡村文化旅游节金乡启动仪式,开展“无烟佳节,与爱同行”系列科普宣传活动。工作人员通过发放控烟海报、福字,面对面向群众讲解吸烟不仅可伤害肺部,还引起口臭、皮肤变差、致癌等危害。对有戒烟意愿的烟民建议其去戒烟门诊戒烟,并推广中国控烟平台小程序,倡导过节不吸烟、不敬烟、不送烟、不劝烟。(通讯员 岳思雨)

规范源头供应,强化食用碘盐意识

近日,邹城市工信局、市场监管局、疾控中心抽调专业人员成立调查组,对20家大型超市开展了食盐质量安全监督管理暨碘盐供应情况专项调查。针对发现的问题调查组要求:盐业市场应以供应加碘食盐为主;设置食盐专柜,专柜分设加碘食盐区和未加碘食盐区,且有明显标志;向超市工作人员及顾客宣传碘缺乏病防治知识,提高群众的防病意识。下一步邹城市将广泛开展食用合格碘盐宣传,提高居民碘缺乏病防治能力。(通讯员 齐振标 李自创)

汶上疾控、县科技馆联合控烟

日前,汶上县疾控中心联合县科技馆举办“无烟佳节与爱同行”控烟宣传活动。通过观看控烟科普宣传短片、开展控烟知识科普讲座等形式讲解烟草危害,介绍有效的戒烟方法和技巧。同时,向过往居民宣传控烟知识及健康生活方式与行为,号召居民共建无烟环境,共享健康生活。(通讯员 吕蓓)

境外回国 谨防输入性疟疾

本报济宁2月1日讯

(通讯员 曹红)春节临近,出国人员陆续回国返乡。微山县疾控中心提醒,春节期间是输入性疟疾的高发期,从高疟疾疫区返乡,如果出现发热、恶心、呕吐、乏力、怠倦等类似感冒症状,一定要及时到出入境检验检疫机构进行健康检查,并主动

告知接诊医师近期有高疟区居住史。

各级医务工作者在接诊高疟区居住史的不明原因发热患者时,也要高度怀疑疟原虫感染的可能,采血进行疟原虫检测。患者一旦确诊为疟疾,可及时与县医院、疾控中心联系,获取免费抗疟药物。

关注老年人健康 共建无核敬老院

本报济宁2月1日讯

(通讯员 佟丽)近日,梁山县疾控中心百千万活动志愿者团队联合梁山县人民医院、徐集中心卫生院走进拳铺镇敬老院,进一步普及结核病防治知识,提高老年人自我防病意识。

活动通过悬挂条幅、开展结核病防治知识讲座等方式,为敬老院的老人义诊,做结核病症状问诊筛查,发放结核病防治知识宣传资料及宣传礼品。活动中,老人们积极参与,现场气氛非常活跃。

泗水控烟 与爱同行

本报济宁2月1日讯

(通讯员 张震 王超飞)近日,泗水县疾控中心走进泗河街道圣源湖社区开展“无烟佳节 与爱同行”控烟活动。

活动现场,工作人员为群众发放了控烟宣传

折页,为群众讲解了吸烟和二手烟的危害以及禁烟的好处,让群众了解了控烟理念,树立了控烟意识,同时呼吁群众将掌握的控烟知识介绍给自己的家人和朋友,让更多的人加入到控烟大家庭中。

迎新春 写对联 健康科普有年味

本报济宁2月1日讯

(通讯员 吕昂)近日,嘉祥县疾控中心开展“迎新春、写对联、送健康”活动。书法家们挥毫泼墨间,一幅幅遒劲有力的春联跃然纸上,带着红火的年味,和健康知识一起送到群众身边。

现场,工作人员就冬春季传染病、常见慢性病等疾病的健康知识进行

宣传科普,耐心解答了居民关于自身健康的疑问,并为前来的居民开展了健康咨询、口腔检查等健康服务,引导大家在日常生活中践行健康生活方式。居民们纷纷表示,这样的健康活动不仅让他们对疾病预防知识有了更深入的了解,也让他们感受到了社会的关爱和温暖。